

国庆黄金周鄞州迎客超58万人次

实现营业收入2919万元,同比增长14.24%

本报讯(记者 叶敏 通讯员 金慧君) 各大室内景区游客天天排起长队,塘溪东山村粉黛花海人气火爆,横溪全域旅游强带动营收增长,三江夜游夜夜爆满……今年国庆黄金周,鄞州家门口的风景线成游客打卡热门地。据统计,10月1-7日,全区景区景点接待游客超过58万人次,实现营业收入2919万元,同比分别增长20.49%和14.24%。其中罗蒙环球乐园、宁波博物馆和横溪风景区成为人气王,接待游客人次均超5万。各大景区丰富的活动强力吸引

市民前来打卡。天宫庄园推出的体验丰富的“欢度国庆 秋韵天宫”系列主题活动深受市民欢迎,游客达3.09万人次,同比增长69.78%。宁波博物馆举办的“红星闪闪”创意剪纸、“国庆七天乐”特别活动深受市民喜爱,增加了看展以外的节日体验,接待人次达5.73万,同比增长35.62%。宁波科学探索中心的好奇星科学节、宁波海洋世界的水下国旗巡礼等特别活动吸引了大量游客,接待人次同比分别增长66.66%和45.73%。三江夜游预约火爆,现场爆满,接待游客近5000人

次,同比增长近30%。随着“精特亮”工程的打造推进,与各大景区串联成线的各街镇的“精特亮”风景线也越来越有吸引力。到横溪镇锁古道赏秋色,到农家乐品尝地道的乡村美食,到塘溪东山浪漫的粉黛花海拍美照,到天童老街感受“宋韵天童”,在海丝公园露营尽享湖光山色,到咸海海边新开张的2° cafe馆,面向蓝海喝一杯有海风味道的咖啡,到姜山镇的明州田语生态农业园体验农事,享受寓教于乐的研学乐趣……鄞州风景线上的秀美山水

和丰富内涵为鄞州全域旅游集聚更多人气,也进一步打响鄞州旅游的知名度和影响力。风景线也成了当地群众的致富线。以横溪风景区为例,今年国庆假期游客达到5.25万人次,营收超过474万元,同比分别增长56.05%和94.77%。鄞州全域旅游的火爆也带动民宿的火爆和酒店的营收增长。10月1-7日,全区主要监测酒店接待过夜游客66316人次,同比增长28.86%;实现客房收入1802.28万元,同比增长19.72%。

节日全区市场规范有序

本报讯(记者 庄锦涛 通讯员 周瑾) 记者昨天从区市场监管局获悉,国庆期间,全区市场秩序规范有序,价格平稳可控,未发生食品药品安全突发事件和特种设备安全事故。

我区以重大活动举办地、城乡接合部、旅游景区、商业聚集区、校园周边等为重点区域,以商场超市、批发市场、集贸市场、餐饮企业等食品生产经营单位为重点场所,以肉制品、酒类、糕点、食用油、保健食品、儿童食品等节日热销食品为重点品种,开展专项监督检查,并加强对网络交易第三方平台、网络食品经营者的线上监管,有效防控食品安全事故的发生。

“针对群众关心的市场价格,各属地市场监管所加强价格监测和分析预警,突出农副产品、防疫物资、电商平台等重点领域,为线下检查提供线索,严肃查处价格串通、哄抬价格、价格欺诈、不按规定明码标价等损害消费者权益、扰乱市场秩序的行为。”区市场监管局相关负责人表示。

为确保安全,市场监管执法人员对公众聚集场所电梯、游乐园大型游乐设施、危化企业使用的特种设备等开展安全检查、巡查,督促特种设备使用单位严格落实安全主体责任,要求通过特种设备安全日报告制度,及时上报特种设备安全检查情况和安全状况。

安全生产形势平稳

本报讯(记者 胡鸣 通讯员 万奔) 来自区委办办的消息,截至10月7日15时,全区安全生产形势平稳,未发生造成人员伤亡的生产安全事故;火灾形势平稳,未发生亡人或较大以上火灾;道路交通、在建工程及商场、景区、寺庙教堂等人员密集场所安全形势平稳。

在国庆期间,区委办办每天安排两组以上检查人员,对各地、各部门节日期间值班值守、信息报送、应急准备等情况进行

明察暗访;各镇(街道)和住建、交通、综合执法、文广旅体等重点部门每天安排检查人员,对所辖单位开展安全检查。截至7日10时,共派出检查组154组、检查人员451人,检查各类生产经营单位531家,发现隐患530处,整改455处。

今年各地实行应急救援队伍备勤制度,国庆期间全区共有39支救援队伍,197名人员参与备勤,确保各类突发事件得到有效应对。

道路交通安全畅通

本报讯(记者 王莎 通讯员 陆明光 朱泽) 记者昨天从交警部门获悉,国庆长假,全区各主干道交通流量环比小幅下降,城市周边道路和通往景区道路交通流量平稳。

因受疫情管控影响,长途游的人数大幅减少,市民出行以短途游为主,各景区周边道路的交通压力高于往年,尤其是阿育王寺、亭溪岭等地周边交通压力陡增,鄞州交警顶着高温烈日,7天共出动警力3000余人次,放置临时交通管制牌40多块。

其间,交警部门紧盯重点商圈、重点区域周边路段和时段,科学组织勤务,强化秩序管

控,严格执行危险品车辆、货运机动车限行措施,全力以赴保障道路交通安全畅通。同时,积极加强与交通运输、城管、商务、应急、气象、旅游等部门联动,紧盯管控重点,全力以赴抓好源头安全防范,以“两客一危”“一盔一带”为重点,大力开展酒驾醉驾集中整治行动及严重交通违法行为专项整治行动。

交警严查违法占用应急车道、未按规定车道行驶、违法停车等严重扰乱交通秩序的违法行为。据了解,国庆长假,辖区道路交通形势总体平稳有序,未发生一起重大交通事故,未发生一起长时间、长路段重大交通堵塞。

两大场站发送旅客7629人

本报讯(记者 应科苗 通讯员 陈坦 应刘娜) 国庆长假,鄞州两大客运站共发送旅客7629人,其中汽车东站7269人,占比超过95%。7天内客流高峰日为10月1日。

受疫情影响,国庆长假期间,市民出行多为宁波大市内,或省内的短途出行,尤其是象山、舟山等滨海景区成为市民出游的热门之选。10月1日至7日,宁波汽车东站前往舟山、象山的班线发送旅客7244人,其中象山方向5236人,其间还安排了8个加班班

次。为了保障群众节日期间安全出行,两大场站分别在10月1日以及7日返程高峰日安排了值班力量,做好秩序引导和疫情防控工作。当然,家门口的同城游也很热闹,公交+地铁或打车出行的游客也不少。结合文明城市创建,区交通执法队每天安排执法力量分别在鄞州万达、鄞州印象城、东方世纪广场、东部银泰城和阪急等商圈外围开展巡游出租车和网约车违章行为专项整治。

志愿服务添彩 七天迎客10万

东钱湖涌现多个“人气村”



本报讯(记者 宋莉 通讯员 周唯淑) 国庆期间,东钱湖镇城杨村、俞塘村和洋山村人气爆棚,个个成了人流涌动的“人气村”,7天假期共迎客10万人次。

“这些天,我们平均每天八九个小时的服务工作,虽然辛苦,但我们热情很高,向游客展示东钱湖网红

村的文明风采。”来自万里学院的夏晶晶和十余名同学甘愿放弃假日休息时间,每天早早地从学校出发,7时左右就到岗。由于三个网红村客流量大,他们需要及时为遇到问路和咨询的游客耐心解答,中午大家只能趁吃饭时间轮班休息一小会儿,直到晚上10时,才结束一天的工作。

在热闹的东钱湖网红村,同时活跃着另一支志愿者队伍,是由村民以家庭为单位自发组织的爱心志愿团队,他们身穿红色马甲,成为节日里一道亮丽的风景线。“能参与艺术振兴乡村的建设,我们充满自豪感,也特别想把家乡的美,展示给来自四面八方游客。”洋山村王阿姨说。

热心乡贤则走上了一条乡村运营平台的探索之路,一起为乡村振兴贡献力量。国庆假期,乡村运营平台通过三村“联动”营销,推出了“十里亭溪国庆游园会”“洋山村篝

火音乐会”等游乐项目,成为拉动东钱湖三个网红村人气的强劲引擎。

“按照约定,我们平台产生的利润将与村里按比例分成。国庆假期,城杨、俞塘和洋山三个村通过平台引流的总营收高达200万元。”乡村运营平台负责人告诉记者。

“‘艺术振兴乡村’推动共同富裕,做到共创共享,也就是村民赋能、共同参与,乡村的绿水青山才能真正变成金山银山!”东钱湖镇相关负责人

东山村63名志愿者让旅游更文明

本报讯(记者 蔡梦珠 通讯员 陈霞) 国庆假期,塘溪镇东山村63位村民身着志愿者背心,在前往花海的山路上疏导交通,或拿着清扫工具在花海中捡起一个个碍眼的垃圾,还在村旅游服务中心做出一桌可口的饭菜,让游客品尝本地农家美味……

9月中旬以来,塘溪镇东山村月宫山顶连绵成片的粉黛乱子草烂漫绽放,如同云雾一般形成的粉色海洋,如梦如幻,仙气十足,吸引众多市民前来观赏。面对国庆期间大量慕名而来

的游客,镇村两级正在为狭窄的山路、有限的停车位、紧张的人手等难题犯愁时,东山村63位村民主动汇集,争当引导游客“文明旅游”的志愿者。

1日清晨4时,负责交通引导的志愿者叶未雷与伙伴们一起,准时出现在通往月宫山的山道上开始志愿服务。天刚蒙蒙亮,或着红色,或着绿色服装的志愿者身影如星星点点遍布在山底、山腰和山顶。

在维持现场车流和停车秩序的同时,志愿者们还帮爆了汽车胎的游客

换胎,将开到沟渠里的车帮忙抬出。

在东山村志愿者群,记者看到,群里的成员有上班族、退役军人、企业主、海归,也有中小学生、退休人员等,大家都是主动加入的。在微信群里有63名志愿者,实际志愿者有百余人。

“除了为游客引导交通、提供咨询等志愿服务外,倡导文明旅游、劝导不文明行为也是我们的工作重点。”负责花海秩序和卫生服务的志愿者钱仁杰告诉记者。

几位年近七十的村民也和其他

志愿者一样,一天13个小时开展志愿服务。

为了让游客有更好的旅游体验,今年东山村还办起了大食堂。无论是厨师、采购员还是服务员、收银员等,每天都有20多名女志愿者主动认领“岗位”,她们早上4点半出门采购食材,一直忙到下午4点半才能歇一歇。

“菜价合理,吃得爽口开心。”游客纷纷表示很满意。

据统计,国庆期间东山村粉黛乱子草花海客流量超8万人次。



楼道清爽在行动

前天上午,东郊街道开展“楼道清爽”专项行动,对舟宿云庭小区79个楼道内外、商铺周边进行地毯式、拉网式排查,重点清理楼道18个,清理垃圾4车次,并向5家商户提出整改意见。

记者 李超 李娜
通讯员 方辉东 摄



一位宁波医生在新疆的别样国庆假期

连做多台手术为患者守护“生命之门”

深化东西部协作帮扶 携手走向共同富裕

■本报记者 王莎
通讯员 徐晨燕

“幸亏有宁波医生,我才保住了命。”昨天,在新疆库车市人民医院心血管内科,76岁的张阿姨向宁波市医疗中心李惠利医院的援疆医生姜庆军竖起了大拇指。经历过一次死里逃生后,今天她可以出院和家人团聚了。

9月30日晚上,张阿姨从一阵剧烈的胸痛中醒来,并浑身大汗,被家人紧急送到库车市人民医院,一查是急性心肌梗死。也就是说,张阿姨的救治是一场与死神的赛跑,需要在短

时间内把梗塞的血管打通。

“姜院长吗,这里有一个病人急性心梗。”就在姜庆军刚躺下休息时,他接到了这通紧急电话。在这之前,姜庆军背着5公斤重的铅衣连续做了7台介入手术,已连续工作15个小时。他一边打电话叮嘱启动导管室,一边紧急往医院赶。

几分钟,姜庆军开始了与死神赛跑。动脉穿刺、输送导管,找到一个细节都全神贯注,不敢有丝毫马虎。将近50分钟的紧张操作后,张阿姨堵塞的血管被打通,之后被送到病房。

此时,已是10月1日凌晨1时,姜庆军脱下沉重的铅衣时,发现手术衣已完全湿透。拖着疲惫的身体,姜庆军回到宿舍。不料,刚躺下不久,急促的电话铃再次响起:“姜院长,一位肾病患者大量心包积液,气喘、呼吸困难特别明显,需要紧急行心包穿刺术。”

原来,这是来自一位年轻医生的求助。凌晨2时许,姜庆军再次赶往库车市人民医院。

“患者气急明显好多了,氧饱和度也上来了。”凌晨4时多,完成了心包穿刺后,姜庆军走到床旁查看病情,看到患者的病情明显好转,他才放心地走出医院。

“66岁男性,胸痛1小时,考虑急性前壁心肌梗死,需急诊上台行介入治疗。”当天一早,姜庆军被“库车市人民医院胸痛交流群”发来的紧急信息给叫醒。“我马上到。”姜庆

军简短地回复后就赶往医院。

随后,在他的指导下,库车市人民医院介入团队顺利为患者实施手术,1个小时后,患者堵塞的血管成功开通。刚准备下手术台,导管室的电话再次响起,姜庆军来不及休息,再次投入一场没有硝烟的生命保卫战。

就这样,当大家沉浸在节日的快乐中时,姜庆军穿着铅衣奋战在手术间一台接着一台做手术,为心脏病患者守护“生命之门”。

据了解,姜庆军主任医师是第十批第二期医疗援疆队的宁波队长,任库车市人民医院副院长,也是第9位援疆的李惠利医院医生。一个月不到的时间,他通过开展球囊辅助下导管通过技术、双侧冠脉造影慢性完全闭塞病变开通技术等,成功救治了10多位急性心肌梗死和重症患者。

今日寒露 雨水来袭



主持人 蔡亚辉
通讯员 辛欣

本报讯 今天是国庆长假后首个工作日,也是二十四节气的寒露,早晚凉风习习,气温有所下降,不过鄞州还处于夏季,没有进入气象意义上的秋天。

寒露是二十四节气中第一个出现“寒”字的节气,进入“寒露”节气,冷空气活动也会频繁起来。

今明两天在偏东气流影响下,我区多阵雨天气,气温也在雨水打压下略有下降。11日前后还有一股弱冷空气抵达,这股冷空气带来雨水的同时,气温也将在其影响下进一步下降,11日到12日最高气温仅在

25℃-26℃,大家还是要及时关注天气,根据气温变化合理调整好衣着,出门带好雨具,行车更要注意交通安全。8日,阴有阵雨或雷雨,雨量中到大部分暴雨,23℃-27℃;9日,多云到阴有时有阵雨,23℃-30℃;10日,多云转阴有阵雨,23℃-29℃;11日,阴有阵雨,22℃-26℃;12日,多云到阴有阵雨,20℃-25℃。

鄞州常年入秋时间在9月30日,但从今年的天气情况来看,会有所延迟。鄞州最晚入秋的年代是2006年,当年10月23日才入秋,所以大家还需耐心等待。

区气象台提醒,换季时,除了冷热交替容易感冒,皮肤也很容易变干。这是因为我们过了几个月高温度的夏天,身体已经适应了,夏秋交替时比较容易缺水,所以这个季节一定要多喝水。同时,大家还要注意适时添加衣服,加强户外锻炼,增强体质。